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ATIVIDADE DE GEOGRAFIA CONFLITOS INTERNACIONAIS E GEOPOLÍTICA MUNDIAL

1 . A Caxemira é um dos focos de conflito na atualidade. Ela é o pivô de uma disputa entre
os seguintes países, que já se envolveram em três guerras:
a) China e Índia.
b) Paquistão e China.
c) Paquistão e Índia.
d) Índia, Paquistão e Afeganistão.
e) China, Índia e Paquistão.

2. A Irlanda do Norte sofreu ao longo de três décadas grande violência entre os católicos e
protestantes. A respeito desse conflito, assinale a alternativa correta:
a) A maioria protestante defendia a permanência da Irlanda como Parte do Reino Unido,
enquanto a católica defendia a reunificação com a República da Irlanda.
b) A Irlanda do Norte era dominada pelos católicos, e a minoria protestante tinha pouco
poder.
c) Na tentativa de lutar contra o domínio britânico, o Exército Republicano Irlandês (IRA),
grupo terrorista protestante, iniciou ataques terroristas contra católicos.
d) O Acordo de Belfast tinha como objetivo reforçar os ataques promovidos pelo grupo IRA.

3 . “Alguns conflitos na Europa tiveram origem vários séculos atrás e relacionam-se ao
processo de incorporação de territórios e de grupos étnicos minoritários, como é o caso da
dominação inglesa sobre os irlandeses e a espanhola sobre os bascos”.

(Lucci, Elian Alabi; Anselmo Lázaro Branco e Cláudio Mendonça. Território e sociedade no
mundo globalizado: Geografia Geral e do Brasil. Ensino Médio. São Paulo: Saraiva, 2005
p.390.)

Sobre o tema dos conflitos étnicos nacionais, assinale a alternativa correta:

a) Os povos bascos são marcados pela luta por autonomia da região basca e pelo
empreendimento separatista na Espanha, com o objetivo de se criar um País Basco, que
tomaria todo o território espanhol.

b) A Irlanda do Norte é uma nação independente da Grã-Bretanha, com quem forma apenas
uma integração territorial e econômica.

c) O grupo terrorista basco ETA, apesar de lutar pela criação do País Basco, não conta com
o apoio da maioria basca e, desde 2006, anunciou a deposição de suas armas.



d) A luta da Irlanda do Norte por sua independência frente ao território britânico foi marcada
por muitos conflitos e, ainda hoje, não existe previsão de pacificação entre as duas partes,
com a realização de atentados terroristas praticamente todos os dias.

4 . Analise as assertivas abaixo referentes à Caxemira.

I. A Caxemira é uma região disputada tanto pela Índia quanto pelo Paquistão, em virtude de
localizarem-se, nessa área, as nascentes dos rios Indo e Ganges, além de outras razões.
II. Índia e Paquistão travaram três guerras desde a independência da Inglaterra, em 1947.
Duas delas foram por disputas da Caxemira.
III. A Índia controla 40% da Caxemira; o Paquistão, um terço; a China, o resto.
IV. Os muçulmanos são maioria na região e há 12 anos eles começaram a lutar pelo
separatismo, num conflito que já matou mais de 33 mil pessoas. O Paquistão propõe um
plebiscito para definir o futuro da área. A Índia prefere a mediação internacional.

Estão corretas:

a) todas as assertivas
b) apenas I e II
c) apenas II e III
d) apenas III e IV
e) apenas I e IV

5. Dentre os principais conflitos e impasses étnico-territoriais na região do Oriente Médio,
um deles se caracteriza pela luta para a criação de um Estado Nacional que abrigaria
aquela que é a maior nação sem pátria do mundo. O texto se refere:

a) aos Curdos, que lutam pela criação do Curdistão.
b) aos Turcos, que tiveram seu território perdido desde a dissolução do Império
Turco-Otomano.
c) aos povos da Mesopotâmia, que lutam em uma guerra civil sem trégua para a criação de
seu território.
d) aos povos bascos, que liderados pelo grupo terrorista ETA buscam a independência de
seu território.
e) aos palestinos, que até hoje não possuem seu Estado e território reconhecidos pela
comunidade internacional.

6. (ENEM) “Os efeitos abomináveis das armas nucleares já foram sentidos pelos japoneses
há mais de 50 anos (1945). Vários países têm, isoladamente, capacidade nuclear para
comprometer a vida na Terra. Montar o seu sistema de defesa é um direito de todas as
nações, mas um ato irresponsável ou um descuido pode desestruturar, pelo medo ou uso, a
vida civilizada em vastas regiões. A não-proliferação de armas nucleares é importante. No
1º domingo de junho de 98, Índia e Paquistão rejeitaram a condenação da ONU, decorrente
da explosão de bombas atômicas pelos dois países, a título de teste nuclear e
comemoradas com festa, especialmente no Paquistão. O governo paquistanês (país que
possui maioria da população muçulmana) considerou que a condenação não levou em
conta o motivo da disputa: o território de CAXEMIRA, pelo qual já travaram 3 guerras desde
sua independência (em 1947, do Império Britânico, que tinha o Subcontinente Indiano como



colônia). Dois terços da região, de maioria muçulmana, pertencem à Índia e 1/3 ao
Paquistão”.

Sobre o tempo e os argumentos podemos dizer que:
a) a bomba atômica não existia no mundo antes de o Paquistão existir como país.
b) a força não tem sido usada para tentar resolver os problemas entre Paquistão e Índia.
c) Caxemira tornou-se um país independente em 1947.
d) os governos da Índia e Paquistão encontram-se numa perigosa escalada de solução de
problemas pela força.
e) diferentemente do século anterior, no início do século xx, o Império Britânico não tinha
expressão mundial.

7 . “O movimento de libertação da Índia contra a dominação inglesa deveria, segundo os
projetos iniciais, formar um único país para todos os habitantes, tanto para a maioria hindu
quanto para a minoria mulçumana. Apesar de todos os esforços de Mahatma Gandhi, líder
da luta pacífica pela libertação, essa unidade não foi possível. Quando a Índia declarou sua
independência, em 1947, os mulçumanos lançaram o grito de libertação do Paquistão,
parcela do espaço colonial inglês habitado por minoria mulçumana. A Índia e o Paquistão
surgiram como países livres, mas com uma pendência de difícil solução. O território ficou
sobre a administração indiana, mas é habitado por maioria mulçumana separatista, que luta
para se juntar ao Paquistão.” (Tamdjian, J. O. Geografia Geral e do Brasil: estudos para
compreensão do espaço – Ensino médio. São Paulo: FTD, 2005. p. 499.) Trata-se do
território:
A) Basco.
B) Quebec.
C) Caxemira.
D Catalunha.

8 . SEE-AC - Atualmente, existem dezenas de conflitos pelo mundo, tanto nacionais como
internacionais. Um desses conflitos ocorre por conta de uma região denominada de
Caxemira, que possui a seguinte característica:
A) Disputa entre Índia e Paquistão que são países detentores de armas nucleares.
B) Ação sistemática de grupos terroristas como Boko Haram,Al Shabab e Estado Islâmico.
C) Área com grande riqueza petrolífera disputada entre Sudão e Sudão do Sul.
D) Região com grande estabilidade geológica na fronteira meridional da África.
E) Conflito entre guerrilheiros curdos e o Hezbollah pela posse das nascentes do rio Jordão

9 . Pela nova regra, aprovada em agosto deste ano, o governo indiano, nacionalista e hindu,
toma para si o controle total sobre a região, cuja maioria da população é muçulmana. Essa
zona já era indiana oficialmente, mas gozava de alto grau de autonomia política e
legislativa. A medida mexe no ponto central de um conflito territorial que envolve o
Paquistão, desde 1947, e a China, desde 1962 – países que, assim como a Índia, são
potências nucleares. (https://bit.ly/2H1mcWU, 12 de agosto de 2019. Adaptado) A notícia
refere-se
A) ao Tibet.
B) à Manchúria.
C) ao Curdistão.
D) à Birmânia.



E) à Caxemira.

10. Entre os vários eventos ocorridos no conflito entre Israel e Palestina, citam-se duas das
guerras árabe-israelenses: a Guerra dos Seis Dias (1967) e a Guerra do Yom Kippur (1973).
Esses conflitos representaram, respectivamente:

a) a anexação por parte de Israel de vários territórios dos países árabes circundantes e a
posterior tentativa desses países de reaverem as suas áreas.
b) o ataque deliberado dos palestinos contra os territórios israelenses e a intervenção militar
estadunidense na região.
c) a resposta militar da Liga Árabe à criação do Estado de Israel pela ONU e a ofensiva
militar israelense para retomar sua soberania territorial.
d) o combate inicial realizado entre Israel e Egito pelo Canal de Suez e a tentativa dos
palestinos de agruparem para si a posse desse estratégico ponto de disputa.


